2021 Asie 1 — Ex 2

EXERCICE 2 commun a tous les candidats 5 points

On considere un cube ABCDEFGH d'arét%B cm et de %entre Q. |
Les points P, Q et R sont définis par AP = Eﬁ I(j = Eﬁ et FR = Zfé

— — — — —

On se place dans le repere orthonormé (A; i, ], k] avec: 1 = §AB. ] = EAD et k= gAE.

Partiel

1. Dans ce repere, on admet que les coordonnées du point R sont (8; 2; 8).
Donner les coordonnées des points P et ().

2. Montrer que le vecteur n(1; —5; 1) est un vecteur normal au plan (PQR).

3. Justifier qu'une équation cartésienne du plan (PQR) est x =5y +z—-6=0.

Partie I1

On note L le projeté orthogonal du point 2 sur le plan (PQR).

1. Justifier que les coordonnées du point 2 sont (4; 4; 4).

2. Donner une représentation parameétrique de la droite d perpendiculaire au plan (PQR)
et passant par €.

14 2 14
3. Montrer que les coordonnées du point L sont [? ; 3 ; ?)

4. Calculer la distance du point Q au plan (PQR).
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Partiel

1. OnaP(6;0;0)etQ(0;0;6).

—_— _6 — 2
2. OnaPQ| 0 et PQ|2].
6 8

+n-PQ=-6+0+6=0:lesvecteurs n et PQ sont orthogonaux;
+ n-PR=2-10+8=0:les vecteurs n et PR sont orthogonaux.

-
Conclusion : le vecteur n orthogonal a deux vecteurs non colinéaires du plan PQR est
normal a ce plan.

3. D’apres le résultat précédent :
M(x; y; z2) € (PQR) & 1x—-5y+1z+d=0,avecd € R.
OrP(6;0;0 e (PQR) < 1x6-5x0+1x0+d=0 < d=-6.
Donc M(x; y; z2)€ (PQR) <= x-5y+z—-6=0.

Partie I1

1. + Les plans (ABCD) et (EFGH) sont paralleles, donc les droites (AC) et (EG) sont paral-
leles;
+ Les droites (AE) et (CG) sont perpendiculaires au plan (ABCD) , elles sont donc pa-
ralleles.
Le quadrilatere (AEGC) ayant ses cotés opposés paralleles est donc un parallélogramme;

ses diagonales [AG] et [CE] ont donc le méme milieu (2.

0+8 0+8 0+8
Comme G(8; 8; 8), les coordonnées de (2 sont donc 5 : 5 : 5 =(4;4;4).

2. Ladroite (d) a donc pour vecteur directeur n et contient (2, donc :
M(x; y; z)e(d) < QM =1tn,avect€R, soit:

x—4 = fxl1 X = 4+7
y=4 = x(=5) ,feER < y = 4-5¢f ,teR

z—4 = fx1 z = 4+t

3. Lest le le projeté orthogonal du point  sur le plan (PQR) donc la droite (€2L) est per-
pendiculaire au plan (PQR), c’est donc la droite (d).
L est donc le point commun au plan (PQR) et a la droite (d), ses coordonnées vérifient
donc le systeme :

* = 4+1
V = 4-5¢
z 4., IER=4+1-50-50)+4+1-6=0 <> 2+21-20+251 =
x=5y+z—-6 = 0
2

En reportant cette valeur de t dans les trois premieres équations du systeme, on trouve

14 2 14
quelL|—; =; —|.
( 3 3 3 ]
. L . . [14)% (2)* (14)* 196+4+196
4. Puisque A est 'origine du repere on a AL® = 3 —| + 3 = — =

396
— =44,
9

OnadoncAL=v44=v4x 11=2V11.
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